
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年９月 

館山市 
 

 

 

 

 

 

 

 

館山市 

市営プールに関する 

利用者アンケート 

集計結果報告書 
 



- 1 - 

Ⅰ.調査の概要 

 

1. 調査の目的 

 

市営プール（２５ｍ室内温水プール・５０ｍプール）は、開設から５０年以上経過しており、特に２５ｍ室内温水プールは、

老朽化が著しく、利用される皆様の安全を確保しながら運営を続けることは難しい状況となっていることなどから、館山

市として「市営プールの方向性」を下記のとおりとしました。 

記 

 

館山市では、今後の人口減少と少子高齢化の進展に伴い、福祉・医療費の増加や税収減少など厳しい財政状況とな

ることが予測され、温水プールを建設・維持管理するには多額の費用を要することから、今回、利用者の皆さまからご意

見をお伺いし、上記「市営プールの方向性」の②③について、慎重に検討するため、本アンケートを実施したものです。 

 

2. 調査対象・方法 

 

調査対象 25m 室内温水プール・50m プール 利用者 

調査方法 1．Web アンケート(QR コード)によるスマートフォンからの回答（無記名） 

2．プール受付にてアンケート用紙の配布・回収（無記名） 

調査期間 令和 5 年 8 月 1 日～8 月 20 日 

 

3. 回収結果 

 

回答数 426 件 

調査方法別 1．Web アンケート 294 件 

2．紙アンケート  132 件 

 

4. 調査結果報告を読む際の注意点 

調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として示しているため、その合計値が 100％にならない場合がありま

す。 

 

 

 

市 営 プールの方 向 性  

①温 水 プールは、経 年 劣 化 による老 朽 化 が著 しく、施 設 の管 理 が難 しくなってきているため、
現 在 の指 定 管 理 期 間 が満 了 となる令 和 ５年 度 末 （令 和 ６年 ３月 ３１日 ）で廃 止 する。  

 
②財 政 状 況 や学 校 の再 編 、利 用 者 ニーズ、民 間 活 力 の活 用 等 を勘 案 した中 で、学 校 プール

や社 会 体 育 施 設 等 との集 約 化 を含 めた、通 年 利 用 できるユニバーサルデザインの温 水 プ
ール設 置 の可 能 性 について検 討 する。  

 
③５０ｍプールは、将 来 的 に、一 般 利 用 を条 件 に民 間 譲 渡 を検 討 する。  
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Ⅱ 調査結果 

 

問 1．あなたの年齢を教えてください。 

 

 

 

回答 件数 割合 

1．18～19 歳 70 16.4% 

2．20～29 歳 31 7.3% 

3．30～39 歳 66 15.5% 

4．40～49 歳 118 27.7% 

5．50～59 歳 42 9.9% 

6．60～69 歳 47 11.0% 

7．70～79 歳 39 9.2% 

8．80 歳以上 12 2.8% 

99.無記入 1 0.2% 

合計 426 100.0% 

 

回答者の年代は、「40～49 歳」が 27.7%で最も多く、次いで「18～19 歳」が 16.4%、「30～39 歳」が 15.5%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.4%

7.3%

15.5%

27.7%

9.9%

11.0%

9.2%

2.8%

0.2%

1．18～19歳

2．20～29歳

3．30～39歳

4．40～49歳

5．50～59歳

6．60～69歳

7．70～79歳

8．80歳以上

99.無記入

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%



- 3 - 

 

 

 

問 2．あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

回答 件数 割合 

1. 男  149 35.0% 

2. 女  261 61.3% 

3. 無回答 14 3.3% 

99.無記入 2 0.5% 

合計 426 100.0% 

 

回答者の性別は、男性が 35.0％、女性が 61.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 男

35.0%

2. 女

61.3%

3. 無回答

3.3%

99.無記入

0.5%

1. 男

2. 女

3. 無回答

99.無記入
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問 3．あなたのお住まいの地区を教えてください。 

 

 

 

回答 件数 割合 

01. 館山地区 68 16.0% 

02. 北条地区 109 25.6% 

03. 那古地区 39 9.2% 

04. 船形地区 11 2.6% 

05. 西岬地区 10 2.3% 

06. 神戸地区 13 3.1% 

07. 富崎地区 3 0.7% 

08. 豊房・神余地区 5 1.2% 

09. 館野地区 13 3.1% 

10. 九重地区 10 2.3% 

市内 281 66.0% 

   

11. 市外（県内） 100 23.5% 

12. 県外 45 10.6% 

市外 145 34.0% 

   

合計 426 100.0% 

 

回答者の居住地は、「北条地区」が 25.6%で最も多く、市内全体では 66.0%、市外(県内以外)は 34.0%であった。 

 

16.0%

25.6%

9.2%

2.6%

2.3%

3.1%

0.7%

1.2%

3.1%

2.3%

23.5%

10.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

01. 館山地区

02. 北条地区

03. 那古地区

04. 船形地区

05. 西岬地区

06. 神戸地区

07. 富崎地区

08. 豊房・神余地区

09. 館野地区

10. 九重地区

11. 市外（県内）

12. 県外
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問 4．過去１年間に利用したことのある市営プールについて教えてください。 

 

 

 

回答 件数 割合 

1. 25ｍ室内温水プールと 50ｍプールの両方 175 41.1% 

2. 25ｍ室内温水プールのみ   193 45.3% 

3. 50ｍプールのみ 55 12.9% 

99.無記入 3 0.7% 

合計 426 100.0% 

 

過去 1 年間の利用したことのある市営プールは、「25ｍ室内温水プールのみ」が 45.3%で最も多く、次いで「25ｍ室内

温水プールと 50ｍプールの両方」が 41.1%であった。 

 

41.1%

45.3%

12.9%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1. 25ｍ室内温水プールと50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プールのみ

3. 50ｍプールのみ

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

年齢別

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 18～19歳 39 22.3% 8 4.1% 22 40.0%

2. 20～29歳 16 9.1% 10 5.2% 4 7.3%

3. 30～39歳 28 16.0% 35 18.1% 3 5.5%

4. 40～49歳 46 26.3% 64 33.2% 8 14.5%

5. 50～59歳 16 9.1% 17 8.8% 8 14.5%

6. 60～69歳 21 12.0% 23 11.9% 3 5.5%

7. 70～79歳 8 4.6% 28 14.5% 3 5.5%

8. 80歳以上 0 0.0% 8 4.1% 4 7.3%

99.無記入 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

総数 175 100.0% 193 100.0% 55 100.0%

3. 50ｍプールのみ
1. 25ｍ室内温水プールと

50ｍプールの両方
2. 25ｍ室内温水プール

のみ
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問 5．市営プールを利用する目的を教えてください。 （複数回答可） 

 

 

 

 

 

市営プールの利用目的として、「水泳技術の習得や目標・記録への挑戦のため」が 25.3%で最も多く、次いで「健康

の維持・増進のため」が 24.5%、「気分転換・ストレス解消のため」が 16.9%、「友人や家族との交流のため」が 13.4％で

あった。 

 

 

 

24.5%

16.9%

13.4%

11.3%

5.1%

25.3%

3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1. 健康の維持・増進のため

2. 気分転換・ストレス解消のため

3. 友人や家族との交流のため

4. 体型維持・改善のため

5. リハビリの一環

6. 水泳技術の習得や目標・記録への挑戦のため

7. その他

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 健康の維持・増進のため       231 24.5% 107 24.3% 107 26.1% 15 18.1%

2. 気分転換・ストレス解消のため 159 16.9% 83 18.8% 64 15.6% 11 13.3%

3. 友人や家族との交流のため      126 13.4% 63 14.3% 49 12.0% 12 14.5%

4. 体型維持・改善のため 106 11.3% 51 11.6% 48 11.7% 5 6.0%

5. リハビリの一環           48 5.1% 17 3.9% 27 6.6% 4 4.8%

6. 水泳技術の習得や目標・記録への
挑戦のため

238 25.3% 112 25.4% 92 22.4% 34 41.0%

7. その他 33 3.5% 8 1.8% 23 5.6% 2 2.4%

合計 941 100.0% 441 100.0% 410 100.0% 83 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 6．利用の頻度を教えてください。 

 

 

 

 

 

市営プールの使用頻度は、「週 1 回利用」が 28.6%で最も多い。 

 

 

 

7.3%

5.9%

16.2%

28.6%

7.0%

7.0%

27.7%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1. 週4回以上

2. 週3回

3. 週2回

4. 週1回

5. 月2～3回

6. 月1回

7. 年数回

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 週4回以上 31 7.3% 21 12.0% 3 1.6% 7 12.7%

2. 週3回 25 5.9% 13 7.4% 10 5.2% 2 3.6%

3. 週2回 69 16.2% 31 17.7% 37 19.2% 1 1.8%

4. 週1回 122 28.6% 39 22.3% 79 40.9% 2 3.6%

5. 月2～3回 30 7.0% 17 9.7% 10 5.2% 3 5.5%

6. 月1回 30 7.0% 12 6.9% 17 8.8% 1 1.8%

7. 年数回 118 27.7% 41 23.4% 37 19.2% 39 70.9%

99.無記入 1 0.2% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 426 100.0% 175 100.0% 193 100.0% 55 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 7．交通手段について教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.7%

1.3%

10.5%

3.9%

3.3%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1. 車

2. バイク

3. 自転車

4. 徒歩

5. その他

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 車 369 80.7% 154 80.6% 175 87.5% 37 59.7%

2. バイク 6 1.3% 2 1.0% 2 1.0% 2 3.2%

3. 自転車 48 10.5% 23 12.0% 14 7.0% 10 16.1%

4. 徒歩 18 3.9% 9 4.7% 6 3.0% 3 4.8%

5. その他 15 3.3% 3 1.6% 2 1.0% 10 16.1%

99.無記入 1 0.2% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0%

合計 457 100.0% 191 100.0% 200 100.0% 62 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 8．あなたがプールを利用して感じる効果を教えてください。（３つまで選択可） 

 

 

 
 

 

 

効果については、「健康になった・体力がついた」が 28.4%で最も多く、次いで「水泳が上達した」が 25.8%であった。 

 

 

28.4%

12.1%

4.7%

5.9%

8.3%

11.7%

25.8%

2.0%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1. 健康になった・体力がついた

2. 呼吸器系が強化され、免疫力…

3. 医療機関へ通う回数が減った

4. 体重が減った

5. 生活への意欲が高まった

6. 友人が増えた

7. 水泳が上達した

8. その他

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 健康になった・体力がついた 267 28.4% 112 27.6% 131 30.8% 23 22.3%

2. 呼吸器系が強化され、免疫力が高
まった

114 12.1% 54 13.3% 47 11.1% 12 11.7%

3. 医療機関へ通う回数が減った 44 4.7% 16 3.9% 21 4.9% 6 5.8%

4. 体重が減った 55 5.9% 26 6.4% 20 4.7% 9 8.7%

5. 生活への意欲が高まった 78 8.3% 30 7.4% 38 8.9% 10 9.7%

6. 友人が増えた 110 11.7% 50 12.3% 52 12.2% 8 7.8%

7. 水泳が上達した 242 25.8% 108 26.6% 104 24.5% 30 29.1%

8. その他 19 2.0% 6 1.5% 11 2.6% 2 1.9%

99.無記入 10 1.1% 4 1.0% 1 0.2% 3 2.9%

合計 939 100.0% 406 100.0% 425 100.0% 103 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 9．運動の中で、水泳・水中運動を選んだ理由を教えてください。（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

運動の中で、水泳・水中運動を選んだ理由については、「水泳・水中運動が好きだから」が 24.8%で最も多く、次いで

「関節への負担が少ない全身運動ができるから」が 20.3%であった。 

 

20.3%

24.8%

7.2%

12.9%

9.6%

12.0%

9.2%

2.9%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1. 関節への負担が少ない全身運動ができるから

2. 水泳・水中運動が好きだから

3. 転倒などの怪我のリスクが少ないから

4. 呼吸器系が強化され、ウイルスに負けない体…

5. 個人でも団体でもできるから

6. 近くにプールがあったから

7. 水難事故に備えられるから

8. その他

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 関節への負担が少ない全身運動が
できるから

191 20.3% 78 19.6% 96 22.0% 15 15.0%

2. 水泳・水中運動が好きだから 233 24.8% 106 26.6% 93 21.3% 34 34.0%

3. 転倒などの怪我のリスクが少ないか
ら

68 7.2% 27 6.8% 34 7.8% 7 7.0%

4. 呼吸器系が強化され、ウイルスに負
けない体づくりに役立つから

121 12.9% 49 12.3% 61 14.0% 11 11.0%

5. 個人でも団体でもできるから 90 9.6% 45 11.3% 33 7.6% 11 11.0%

6. 近くにプールがあったから 113 12.0% 41 10.3% 60 13.7% 10 10.0%

7. 水難事故に備えられるから 87 9.2% 37 9.3% 47 10.8% 3 3.0%

8. その他 27 2.9% 10 2.5% 11 2.5% 6 6.0%

99.無記入 11 1.2% 5 1.3% 2 0.5% 3 3.0%

合計 941 100.0% 398 100.0% 437 100.0% 100 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 10．温水プールご利用の方にお伺いします。 

市営温水プール以外に温水プールを利用していますか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

市営温水プール以外の利用ついては、「市営温水プール以外の利用なし」が 54.2%最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

54.2%

10.4%

24.2%

5.3%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1. 市営温水プール以外の利用なし

2. 市内民間温水プール

3. 市外温水プール

4. その他

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 市営温水プール以外の利用なし 246 54.2% 89 46.8% 143 70.8% 13 22.0%

2. 市内民間温水プール 47 10.4% 26 13.7% 12 5.9% 9 15.3%

3. 市外温水プール 110 24.2% 49 25.8% 42 20.8% 19 32.2%

4. その他 24 5.3% 10 5.3% 5 2.5% 9 15.3%

99.無記入 27 5.9% 16 8.4% 0 0.0% 9 15.3%

合計 454 100.0% 190 100.0% 202 100.0% 59 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 11．問 10 で「１．市営温水プール以外の利用なし」を選択した方にお伺いします。 

市内民間温水プールや市外の温水プールではなく、館山市営２５ｍ室内温水プールを利用する理由はなんですか？

（自由記述） 

 

「近い」「利用料金が安い」「気軽に利用できる」「スイミングスクール利用」という理由が多かった。 

 

 (抜粋) 

近い、安い、子供と一緒に泳げる、自由な時間に利用できる、時間制限がないので好きなだけ泳げる 

利用料金が安く、一回ずつの支払い（月契約の必要なし）であること。自宅から近く、通いやすいこと。 

市営温水プールのスイミングスクールに通っているため。料金も安いし、自宅から近いため。 

一番近くて料金も妥当だし、子供達も通いやすく、私も子供の頃から通っていたので親しみがあります。スタッフさ

んも優しい。お友達も沢山通っているのも理由のひとつです。 

安くて近くて地域の人と利用できる 

指導者が良い。スタッフが良い。近いから 

自宅、仕事場から近い。行けば友達に会える。他のプールと違い深さがある。 

お安く健康管理ができるから 

気軽に利用できるから 

市営プールなので信頼感と気楽さから 

自由に使えるから 

体への負担（深さ）がちょうどいい、体重がかからないので歩ける。体が浮くと気持ちいい。精神的に安定する。週

2～3 のプールは楽しみになっている。足のいたみ腰のいたみ プールで直っています。１日でも長く続けて欲し

い。病院に通う毎日はいやだ 

室内で日焼けなどせず、通年利用しやすい為 

市営なので安心して利用できる。カリキュラムが充実している。利用料金が手頃。コミュニティ。 

家から通える範囲で良い指導者のいるスイミングクラスがあるから 

家から近く気楽に行けます。料金が民間より安いです。 

水泳を始めて 20 年になります。最初はアクアサイズ、膝の痛みの軽減の為、泳ぎを教わり、大会にも出られるよ

うになりました。温水プールのおかげです。50 年前に作って頂いた人々に感謝です。これからの子供たちやこれ

からの中高年の方々の為にも温水プールを造って下さい。50 年後に感謝されるように。 

使用料金が高くなっても市営温水プールを造って下さい。お願いします。 

月々の料金ではなく毎回利用して料金を払う方が、無駄がないから。 

年間を通じて使用できる。ライフセービングの練習ができる(フィン、チューブ、マネキンを使用できる) 

キッズのスイミング教室があるので。 

市は「スポーツ健康都市」を宣言しています。水泳好きにとって温水プールは恰好の施設だから 

ライフセービングで耐え抜く体づくり 

市内に温水プールがあるのは、ありがたいことで積極的に利用したい 
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問 12．新しい温水プールの必要性についてお伺いします。 

 

 
 

 

 

新しい温水プールの必要性については、「必要」が 93.7%と最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.7%

2.6%

1.4%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. 市営の温水プールは必要

2. 市営の温水プールは必要ない

3. その他

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 市営の温水プールは必要 399 93.7% 167 95.4% 185 95.9% 44 80.0%

2. 市営の温水プールは必要ない 11 2.6% 1 0.6% 2 1.0% 8 14.5%

3. その他 6 1.4% 3 1.7% 2 1.0% 1 1.8%

99.無記入 10 2.3% 4 2.3% 4 2.1% 2 3.6%

合計 426 100.0% 175 100.0% 193 100.0% 55 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 12 で「1．市営の温水プールは必要」と回答した人の理由    

 

 「健康・体力作りのため」「子ども達のため」「通年利用のため」「気軽に利用できるため」「泳力向上のため」「安価に利

用できるため」という理由が多かった。 

 

 (抜粋) 

学校教育でもプール学習が衰退傾向なので、年中利用可能な屋内温水プールで水泳に触れる機会を残してあ

げたいし、高齢者にとっても体の負荷が少ない水中での運動によって健康増進が図れるから。 

子供達の体力・泳力の向上と市民の健康促進のために必要。 

民間の指導者とは違った良い指導者に教えていただけることも大きなメリットです。 

子供の体力づくりや高齢者の身体への負担が少ない水中運動が出来る貴重な施設だから。民間のプールはあ

るが、料金が高く、経済的に余裕のある限られた人しか利用できないから。 

将来を担う子ども達の心身共の健康、社会性を身につけるためにコミュニティーとなる場所は絶対的に必要であ

り、将来に繋がると感じるため 

健康管理、子供の教育、交流のために必要 

子供達の遊び場となるし、子供達の健康の促進ともなるから 

海が近いところなのに市営プールがないなんてあり得ない。水難事故が増える元。学校もプールがなくなりつつ

あるなかで泳げない子供を増やしてどうしたいのか。将来性を考えて欲しい。医療従事者だがリハビリに利用し

ている方もたくさんいるときく。リハビリを指導する際もプールを推奨している。水泳を教えているコーチ達も困って

しまう。確かにお金がかかるのはわかるが、利用者が減っているならまだしも、増えているのに無くす意味がわか

らない。少なかった利用者が増えている理由と逆に少なかった理由を考えて対応しなければならないと思う。 

市民はもとより、市外の人にとっても健康増進のためには必要不可欠な施設である。 

また、館山市は海に接していることから、水難事故防止のため、子ども達がプールにて水辺の安全教育を行い、

海に親しむ環境づくりが必要だと考える。 

わかしおプールが毎回楽しみです。水泳を始めて、心も体も健康になりました。 

冬でも泳げるプールを市で用意してほしいです。 

子どもから大人まで誰でも利用できるプールがほしいです。 

子どもから大人まで、健康づくりのために通年で、手軽に利用できる温水プールは必要です 

遠くないところに、季節を問わず、室内で運動できるプールがほしい。館山温水プールを利用して、健康になっ

た。風邪を引かなくなった。病院に行く回数が減った。医療費を抑えられた。免疫力が上がった。新しいことにチャ

レンジする前向きな気持ちを持てるようになった。仲間が増えた。腰や膝が痛くても、プールで体を動かすと、痛

みが和らぎ、回復に向かう。病院では湿布を出されて終わりだ。リハビリを行う環境としても、プールは有効だ。 

民間は利用料が高く、誰でも気軽に利用できるものではないです。 

全天候型で、年齢を問わず気軽に利用できる施設は、市民の健康維持のため、技術向上のために必要です。 
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気軽に利用できる市営プールがあることで、多くの人が利用し、健康寿命の延伸につながるから 

市民の健康増進、スポーツツーリズムとして館山のアピール、合宿誘致 

体づくりや交流の場として必要だと思う。 

体力づくりの場としても必要性を感じるし、子供達、高齢者の憩いの場でもある。 

陸上のスポーツと比べ体への負担がやさしい。70 才をすぎると歩けない人が多くなっている中、プールのおかげ

で歩けている。入院して歩けない時には戻りたくない 

市が「スポーツ健康都市宣言」をした以上、温水プール必要不可欠です。 

プールでの運動は、関節に負担なくできる。 

これから年齢が高くなるにつれ、屋外での運動はできなくなってくるので、室内プールは必要。 

市内娯楽が非常に少ない中、気軽に、かつ安価で利用できる公共施設としてプールは最適と考えるため。 

温水プールであれば季節を問わず利用できること、 

自身は利用の機会は少ないが、子育てをする中で市内で子供が利用できる場所がほとんどないので、機会損失

としては甚大なダメージです。 

ライフセービングクラブの者です。地元の海を守るライフセーバー育成のために必要です。正直来年の 4 月から

どうしようか、非常に困っています。大人には時間がかかるのは多少我慢できますが、子どもたちにとっての 1 年

というのは非常に尊く取り戻しがきかない時間です。早期に新しくプールを作ってもらうことを切に願います。 

子ども達の体力向上の場をなくしてほしくない。 

それに、水泳は誰もが勝手に泳げるようになるものでもないし、泳ぎ方を学べる所はあったほうがいい。 

民間のスクールでは、値段が高すぎて利用できない。 

金額が高額になると困るから。通わせてあげられなくなるし、こどもの楽しむ場所がなくなってしまうのは困るか

ら。 

気軽に年間通して利用できるのは必要だと思う。民間のものは高いし、気軽に利用できない。 

スポーツクラブのプールは高い、子供と一緒に泳げない、遊べない、時間が決まっていて都合をつけづらい、時

間制限があり長時間の利用ができないため。 

B&G 千倉は秋～春やっていない、鋸南は遠い。 

市営プールは高い利用料を毎月払わなくても、いつでも気軽に泳げる環境で、ありがたい。 

館山によく行くので、泳力向上と館山市民の交流に必要だと思う。館山が中心になって活動しているグループに

所属しているので、プールがなくなってしまうと活動出来なくなるので存続を希望します。 

館山に市外、県外からも多くの人が集まると地域活性にもつながると思います。 

館山は海の近くの街で環境も良くアスリートたちも日本中から集まってくれ強化合宿なども温水プールでやってい

ます。新しいプールを作って街を維持してほしいです。 

通年利用出来る温水プールは必要！ 

健康都市とかかげているのではないですか！ 
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指定管理を始めてから利用者も増えて幼児から高齢者までが続けて通って来ている。 

陸上での運動では得られない効果を実感している。水泳、水中運動を一緒に楽しめる、頑張れる仲間がたくさ

ん出来た。 

市内の小中学校のプールの維持費や教職員の仕事量（水質検査や水温等の管理、安全管理、水泳技術指導

等)考えても年間活動している温水プールは必要と考える。海の近くである館山で泳げない子供がいる事は水

難事故等の予防に必須だと思う。コロナ禍で、プールで泳げなかった子供達の特に現在 5～6 年生の泳力が低

い。もし作るとしてもこれから数年はプールの無い期間があり、今まで続けていた人たちの行き場が無くなる。

通年利用出来る事で維持管理の費用も抑えられる。北条小学校の屋外プールが 2 億強と言われているが温

水プールにしようとかの構想はなかったのか残念に思う。 

健康づくりと水難事故予防のために市民が通年通いやすいプールが必要。 

年間利用できる温水プールは、市民の健康増進のための体育施設として必要。 

水中運動は膝や腰への負担が少なく、怪我するリスクが低い。また、心肺機能強化においても、水中運動が最

も適していると思う。 

営業時間内いつでも使えて、膝の負担も少なく、知り合いにも会えて、会話もできる。私にとって楽しい場所で

す。 

館山は、海も近いので、泳げることか必要だと思います。 

市民の健康増進の為、水中の運動は効果的です。又、海辺の館山市としては、水に係るスポーツ、観光の一端

を担うと思います。 

市民が健康で楽しく活動出来ることは、健康寿命を延ばして、高齢化の進む館山では将来的にも医療費や介

護費の削減になり、夏のマリンスポーツだけでなく色々な観光誘致にも有利であると考えられるから。 

館山市は高齢化が進んでいます。 

高齢者交流の場にもなりますし、健康にもなるので作らない理由がわかりません。 

スポーツを通してさまざまな世代の交流も出来て、お互いに良い事だと思います。 

市民の為には、絶対必要だと思います。 

幼児から高齢者の方々まで健康でいられるようにどうかプールを作って下さい。 

館山市民の健康増進に必要である。 

館山市が掲げている「健康都市宣言」と推進するためには年間を通して利用できる施設は必要。 

スマホとかゲーム、インターネットが普及し、体を動かすことが少なくなってる。水泳は全身運動で、心も体も「シ

ャッキリ」した生活を送ることできる。若者の未来、シニアの未来も明るくなります。 

プールは年齢に関係なく体に負担が少なく運動や歩行ができる、数少ないスポーツだと思います。 

市民の心のケアや健康を願うならば地域に一つあってほしい公共の施設だと思います。 

体力のいじ、水中運動で腰が治った 

唯一命を守るスポーツの歩みを止めてはならないから。 

体への負担が少なく、自分のペースで健康増進の為の運動ができるのはプールだけだと感じています。 

当方も腰痛や関節の痛みがあるので、走ったり、自転車を漕ぐということが長距離できず水泳に依存していま

す。 
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年齢と共に、行動範囲が限られ市内にプール施設が出来れば健康増進継続が出来る。 

QOL 向上のため 

プールは年齢に関係なく体にも負担が少なく運動や歩行ができる数少ないスポーツだと思います。 

市民の心のケアや健康を願うならば地域に 1 つ、あってほしい公共の施設だと思っています。 

海が有るのに家の子は泳げない。夏だけのプールで無く年間通してあれは家族で行ける。 

スポーツの大会が多く開催される館山で市内に年中使えるプールがないというのは致命的です。子育てに

優しい環境を作っていってほしいです。 

最近の学校教育では、座学に力を入れている為、体操大会、水泳大会等なくが、昔より身体を動かす機会

が減ってしまっています。子供の特技の習得や、水難事故に備えるためにも、1 年を通して利用できる温水

プール施設、そこで行ってくださるスイミングスクールにはとても感謝しております。 

市内に通年利用できるプールがないと子どもに水泳をさせるために鋸南や千倉を利用しなくてはいけな

い。館山中の新校舎にプールがないため海に接する地域出身なのに、泳げないのもどうなのかと思う。 

子どもは、プール教室にも通っています。私の住む地域では、子どもが少なく、放課後ほとんど遊びに出る

機会がない息子の交流の場、身体を動かす場になっていますので、プール教室の存続を、切に望んでい

ます。どうぞご検討よろしくお願いします。 

海が近くにあるのに市営プールがないのは、子供達の命に関わると思います。 

海に囲まれている地域なのに、新しく出来る館山中学にはプールがないと聞いた。子どもに最低限でも泳

ぎを身に付けてほしいから。 

民間のスポーツクラブはありますが、市として運動やマリンスポーツが盛んな土地なのにプールが無いの

は困ります 

市としてトライアスロンやオープンウォーターを開催後援しているはずなのに、泳げない子が増えるだろう

現状を良しとしていること。市から開催後援したスポーツ競技の人口を増やしたり、オリンピック選手を出し

たいという願いや希望はないのか。 

一年中泳げるプールがあれば、トライアスロンのトレーニングとして全ての種目が夏以外も出来るから。館

山の立地をより活かせる。 

老若男女のスポーツ推進している館山市に温水プールがないなんて考えられない。ダイビングの大会など

も開催しているし、子供達のスイミングスクールも必ず必要だと思う。温水プールは 1 年中通えるし、もし災

害のあった時などにも活用出来ると思う。以前、台風被害の際、シャワーなどの貸し出しをしていたのも記

憶している。 

自由に泳げるプールが市内にないなんて、子供達も年配者もみんな困ります。 

スポーツする人が合宿地に館山を選ばなくなってしまう、絶対市内温水プールは市民にも外部の方にも必

要だと思う。 

海に囲まれている立地の中で、市にプールがないのは、危険すぎる。熱中症対策にもなり、子供から大人

までが利用できるから。 

 

 



- 18 - 

 

 

 

問 12 で「2．市営の温水プールは必要ない」と回答した人の理由 

 

今あるものを大事にしてほしい 

今のままでいい 

もうあるから 

今のままで十分だから。 

まだ全然綺麗だと思うから 

もうあるから 

今ので、十分！ 

新しく作っても、もうあるなら意味が無いから 

市で管理するほど館山市は予算がないはず 

やはり維持費につきる 利用者はすくなく頻度が高いと思う。延べ人数ではなく何人の市民が使っているかが大

事だと思います。人口の 3 割きるならいらないと思う 

館山市民ではないので市営にはこだわりません。ただ近くにプールは欲しい。 

 

 

問 12 で「3．その他」と回答した人の理由  

 

市営プールがあるにこしたことはないが、市の財政を考えると、他にやるべきことは山積みであり、市で建てるの

は無理があると思う。もちろん民間で建てる話があれば大歓迎。または、藤原の館山運動公園を拡張して、県に

温水プールを含む総合スポーツ運動場の整備を要望してほしい。年間通じてスポーツの盛んな館山では利用率

の高さが見込まれると考える。 

あれば利用するし、なければ近隣のプール利用を考える。 

市内にあれば安い料金で利用できて便利だが、スタッフの教育はしっかりして欲しい。 

コロナ禍で、利用者にマスクなどの使用を求めていた時に、スタッフが外していたことを何度も見た。このようなこ

とがあれば、プールがあっても利用したくなくなる。 

今のプールに満足してないです。 

学校水泳授業に使用でき、地域住民に優遇があれば、民間プールでも構わないと感じます。 

市営でなくても温水プールは必要だと考えているからです。 

毎年行われ 19 回も続いた大会が途絶える事になり、仲間と館山でのひと時がなくなるのが寂しい。しかしながら

財政を考えると辛い 
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問 13．５０ｍプールの民間企業等による運営（民間譲渡）についてお伺いします。 

 

 
 

 
 

50ｍプールについては、「誰でも利用ができるのであれば、民間の運営とするべき」が 50.7%で最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.7%

1.9%

34.3%

4.7%

5.4%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1. 誰でも利用ができるのであれ…

2. 民間企業の会員などの利用者…

3. 引き続き、市による運営をする…

4. 50ｍプールは必要ない

5. その他

99.無記入

利用市営プール別　件数及び割合

回答 件数 割合

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 誰でも利用ができるのであれば、民
間の運営とするべき

216 50.7% 100 57.1% 89 46.1% 25 45.5%

2. 民間企業の会員などの利用者限定
でも、民間の運営とするべき

8 1.9% 2 1.1% 5 2.6% 1 1.8%

3. 引き続き、市による運営をするべき 146 34.3% 54 30.9% 65 33.7% 26 47.3%

4. 50ｍプールは必要ない 20 4.7% 4 2.3% 15 7.8% 1 1.8%

5. その他 23 5.4% 10 5.7% 12 6.2% 1 1.8%

99.無記入 13 3.1% 5 2.9% 7 3.6% 1 1.8%

合計 426 100.0% 175 100.0% 193 100.0% 55 100.0%

1. 25ｍ室内温水プール
と50ｍプールの両方

2. 25ｍ室内温水プール
のみ

3. 50ｍプールのみ
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問 13. 50ｍプールの民間企業等による運営（民間譲渡）について、 

「1. 誰でも利用ができるのであれば、民間の運営とするべき」を選択した理由 

 

 (抜粋)  

50 メートルプールは夏季の営業のみで、水深も深く、子どもから大人まで誰でも使えるプールではないから、運

営を誰が行っても構わない 

維持が大変ならば、市営にこだわる必要もないのかと思う。 

維持管理費が問題ならば民間運営にすればよい。 

運営形態は市に負担がかからない方法でよい。 

屋外とあって期間限定のプールなので市の運営が難しいのであれば民間とすべき。 

ただ、民間運営となると利用料がかなり値上がり利用者が減る恐れもある。 

企業に入ってもらった方が、市としての支出が少なくなると思う。 

経営的な面で運営が厳しいのなら企業提携して存続を願いたい 

現在の利用条件が維持されるのであれば経営母体はどこでも良い 

市による運営は固苦しい 

市の負担になるのであれば、民間の協力を得る事も必要と考える 

数少ない 50m プールは民間に委託してでも続けるべきではないだろうか。 

誰でも利用が出来るのであれば、経営がきちんと出来るとこでも良いと思う。市民の目線で気持ちいい経営をし

ていただきたい。 

誰でも利用でき、料金も高すぎなければ、市営でも民営でも構わない。 

誰でも利用できることが条件ですが、民間に委託する方法もあるかと思います。 

誰でも利用できるなら市の負担を減らした方がよいと思うから 

誰でも利用出来れば市営と変わらないから 

誰もが利用しやすいものであるのならば、運営にはこだわる必要がないと感じるから 

誰もが利用できる前提で、民間運営で、市の財政が合理化できるのであれば賛成です。 

民間の運営となってもさほど影響がないと思うから 

民間委託でも、市民が利用出来れば、問題はないと思うから。 

民間委託の問題点が思い浮かばない。管理団体の選定をしっかりしてくれればいいと思う。 

民間企業が管理することにより、官公庁が運営するよりも幅の広い展開が期待できる。 

民間譲渡し、サービス向上に勤めた方が利用者は増えると思う。 

しかし通い続けることが出来る料金設定を維持し続けてほしい 

利用できれば民間の運営でもどちらでもよい 

利用者はプールが存在するなら、誰が運用しても問題ないから。 

利用条件（時間帯、曜日、利用料金等）にもよるが民間の運営が可能ならば是非、譲渡してでも運営を望みま

す。 

プールが利用出来るのであればどちらでも良いと思う。500 円～1000 円でも 50m プールは利用すると思う。 

県外から比べると安いので合宿などで使用してもらう事も出来ますし、地域も潤います。 
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問 13. 50ｍプールの民間企業等による運営（民間譲渡）について、 

「2. 民間企業の会員などの利用者限定でも、民間の運営とするべき」を選択した理由 

 

 (抜粋) 

50m プールのことはよく知らない。オリンピック選手等の合宿も今回知った。 

年間 40～45 日 使用のプールを市の運営とするべきか？ 

50 メートルプールは館山の貴重な場だが、民間に移譲するならば経営が成り立つように民間の方針を尊重すべ

し。 

外のプールは夏場使用のみで年間つかえない。50m プールの中央は深く立つのは困難。年に 2～3 回行くが、

泳ぎきれない為ちょっとこわい。屋内温水プールに比べたら使用は少ない。夏、子供がきた時は、50m プールに

行く。 

子供達も学校にプールが無い環境になってきて、海に囲まれた館山で泳げないのは危険が伴う。 

私は会員なので大丈夫です 

浮き輪とかで遊ぶのではなく、競技の練習場所として確保するべきだと思う。中学生、高校生、大人が大会や競

技のために使用できるように、民間経営になっても、会員登録も個人だったり団体だったりで、できるようにしてあ

げたら良いと思う。 

利用金額は安いとありがたいですが、なくなると悲しいです。 

 

問 13. 50ｍプールの民間企業等による運営（民間譲渡）について、 

「3. 引き続き、市による運営をするべき」を選択した理由 

 

 (抜粋)  

こういうところに税金をつかうべきです。館山市民が安く利用できたら嬉しいです。 

プールなどの特殊施設は民間では利益優先で、利便性が悪くなる。 

公共施設は、民間が手を出したがらないが、必要性はあるものに手を出す事が有意義と思います。 

もっと大々的に宣伝すれば利用者は増えると思う。必要だと思う人が多いならば市が責任を持って続けるべき。 

安い金額で気軽に利用できるから 

安価で安定して利用できる環境を維持するため 

委託企業にもよるとは思うが、利用料金の値上がりが嫌だ 

営利目的でない施設が必要だから。 

公営のプールは、安定したものになります。 

市が運営をした方が、誰もが平等に、使用ができると思う。 

市民の健康や子供の教育の観点から市営できるならするべきだと思う 

民間だと料金が高くなると思うから 

50m プールは市外から沢山のグループが合宿して練習しているようです。合宿しているなら館山の宿泊施設も潤

うのではないですか？ 

民間に経営が変わって、もし運営がうまく行かなくなったらすぐに無くなってしまう心配 
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問 13. 50ｍプールの民間企業等による運営（民間譲渡）について、 

「4. 50ｍプールは必要ない」を選択した理由 

 

 (抜粋) 

50m プールは深いので子供を連れて行くには心配です 

老朽化。新しいプールが一つで充分。 

利用できる期間が短い。維持管理に経費がかかる。公営の 25m 温水プールを整備・充実させれば必要ない 

頻繁に利用しないため 

夏期だけの需要の為に費用を使う必要は無い 

温水プールが存続するのであれば、50m プールは不要。夏季限定の運営なので管理費が勿体ない。 

 

 

問 13. 50ｍプールの民間企業等による運営（民間譲渡）について、 

「5. その他」を選択した理由 

 

 (抜粋) 

50 メートルプールの事はよく分からないので 

とくに違いが感じられなさそう 

運営は誰でも。 

市民が不利益を受けなければ、誰が運営してもいいとおもう。 

今までより利用しにくさを感じなければ。 

民間では費用対効果の議論。いかし方があるならば民間でも良い。しかし、いつかまた運営が難しくなった時、手

放すこととなるはずだろう。 

また老朽化もある為、直す必要もある。 

官民で、運営を行えると良いかなと思う。 

25m だけではなく 50m もあった方が良いのかわからないからです。 

管理運営がスムースになり気軽に利用しやすくなるなら民間でも市営でもどちらでも良いです。 
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問 14．市営プールも含め、社会体育施設の整備・充実に関して、ご提案・ご意見などがありましたら、自由にご記入く

ださい。 

 

 (抜粋) 

市民が適度な運動をする場所の運営にかかる費用は正しい税金の使い方だと思います。 

無駄をはぶき有意義に税金を使って頂きたいと思います。 

50m プールは、全国でもありそうでないプールです。競技用にも最適で、そのようなプールを持つ市は、自慢すら

できるのです。つづけて下さい！！ 

こども用プールがほしい。 

未就園児もいっしょに使えるプール希望 

これからの子供達世代や高齢者の健康づくりの場を存続させることは大切だと思う。地元民にもっと施設等、還

元する働きを求める。 

これからの時代は元気なお年寄りを作らなければならなので、みんなが健康ですごせる様に残して頂きたいで

す。 

スポーツが出来る場というのは健康的な生活を維持する上で、健全な娯楽だと思う。 

廃校をスポーツ施設として改築し、プールを温水化して維持したり、グラウンドを野球やサッカー場としてレンタル

に出したりなど、運動できる環境はいつまでも維持してほしい 

スポーツ健康都市を目指すなら、多くの市民が楽しみながら体を動かすことができる施設は充実していくべきと思

います 

スポーツ推進は子どもにも高齢者にも必要だと思いますが、可能な限り、ハコモノを作らず、持続可能でコンパク

トな運営を目指すべきだと思います。 

プールが無くなると健康維持が出来なくなると思うので欲しい 

プール含め、体育館やグラウンドが少なく利用条件がよくないから、外部からの利用も少なく、結果的に人口減少

や地域活性にもならず悪循環だと思います。 

プール含め、閉校した学校の再利用をもっと積極的にしてほしい 

もっと運動施設を充実してほしい 

もっと気軽にプールに通いたいので、バイパスあたりに新しいプールを作ってほしいです。 

よく健康寿命とかテレビや本などで見聞きしますが、運動は脳やうつ病そして認知症などにも効果があると聞きま

す。 

水泳（水中歩行含め）は体の負担を軽減する全身運動です。悪いはずがありません。市民が健やかで元気であ

れば医療費の削減にもなり得るかもしれません。まして公共の施設なら安心して利用でき、また他の企業プール

より金銭面も負担にならずにすむという利点では市民として、とてもありがたいことです。館山に限らず、世の中を

見ても財政は厳しく公共施設を維持するのは難しい事だと感じています。それでも無くなってほしくないです。どう

ぞ、宜しくお願い致します。乱筆文で失礼致します。 

ライフセービングクラブの一員として、自身で健康産業の一部を担うものとして、市内に運動、スポーツをもっと身

近に誰でもいつまでも楽しめる環境を整備していきたいです。 

リハビリにも使えるのでプールの有効性は高い 
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以前、老人センターで各介護施設の指導者が来て体操教室を開いていました。多くの人が来ていました。楽し

かったです。検討願います。 

維持費に予算が必要なら、もう少し料金を上げてもいいと思います。 

医療費を軽減させる為にも、市民が安く利用できる体育・運動施設の整備・充実は必要不可欠です。 

一般利用の不特定多数ではなく、団体利用による、利用者数の把握、コントロールを効率的に運用できれば、

先の感染拡大でも、コントロールして運営ができると思われる。 

運動施設は 老若男女 使用でき健康で長生きづくりができる場所なので市でお金を引っ張ってきて皆が通い

たいって思える場所にして欲しい 

健康で長生きできる事に力を入れる市にして欲しいです 

温水プールは子どもの頃から親しんでいるので、残してください。 

温水プールは市の管轄でいることで、曜日や時間が年々短縮され、行きたい時に利用できないことが正直不

満だった。 

そこを改善してもらえなければ、新しい温水プールができても利用しにくいとは思う。 

学校と共用にして、利用できるようにすると良いと思います。 

学校統合も含む、何でも失くす、一緒に(統合)する事が必ずしも良い事なのか？ 

財源等の問題は必ず付きものと思うが踏まえて、これからの子供の未来、高齢者の未来、館山市民の未来を

真面目に誠実に考えていただきたい。 

観光施設ばかりに力を入れていないで、市民・未来ある子供たちの教育や遊び場、施設など、もっと充実してさ

せてほしい。 

観光客相手の施設ばかり充実させているような印象しかない。 

館山、南房総はとても良い土地とかんじている。 

廃校の体育館の活かし方。50 メートル、25 メートルプールの活かし方によっては、多くの選手輩出や、観光者

等この土地へ訪れる一つのツールのように感じる。 

多様な意見を聞き、財源と実行力にて、この土地柄を生かしていければと感じている。 

館山に移住し、永住するつもりでしたが、プールすらないようなら以前住んでいた東京に戻ります。 

海の街ということに魅力を感じ移住して来ましたが、市民の健康、青少年育成のためのプールさえない街、今

後衰退が懸念されます。寂しく感じるとともに非常に残念です。 

館山の人口は減ってきているのかもしれないが、館山で生活をしている子ども、大人、老人 全ての人のため

に、運動施設は必要だと思います。 

館山はトライアスロン大会の開催地でもあります。「練習するには最高だね」と言っていただく機会が多いので

すが、ランやバイクの練習にはもってこいですが、ただ走るだけ、バイク乗るだけという現状です。せっかくの恵

まれた環境下、指導者がいるスポーツクラブができることを願っています。 

館山市の掲げる「健康都市宣言」忘れていませんか。館山市は年間を通して様々なスポーツイベントを開催し

ています。1 万人近くが参加する若潮マラソンやトライアスロンなどがありますが、それにしてはあまりにも市民

が利用できる体育施設が貧弱ではないでしょうか。館山市の財政状況もあると思いますが、館山市民の健康

増進を考えると温水プールの閉館は誠に残念です。看板が泣いています。 
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館山市はスポーツツーリズムをうたっているなら、プール含め体育施設は充実すべき、館山はトライアスロンな

ど合宿にたくさんのチームがきます 

館山市プールと言っても近隣の住民も利用します。これだけの街の人達の為に、公営のプールはあって当然と

思います。子供達の為にも誰でも自由に使えるプールは必要です。水泳大会もこれからどこで開催できます

か？ 

市営プールは絶対に必要だと思います。市民の健康維持のため新たな温水プールを早急に建設して頂きたい

です。お願いします。 

経費かかかるのは公共の使命。経費優先で考えないで欲しい。 

健康都市宣言をしているのだから、老朽化で使えなくなるまで放っておかず、新しいプールを作ってから、閉鎖

してほしかったです。 10 億円かかるそうですが、もっと安価でつくれないのかよく検討して頂きたいと思いま

す。老人ばかりでなく、未来を背負う子供達の為に是非温水プールを作って下さい。 

使いやすい施設があることで、プールを使う、練習できるスポーツの競技人口を増やすことができる。 

また、高齢者でもケガのリスクを減らしながら運動をすることで、健康寿命を伸ばすことができる。 

どちらも継続的にやる必要があるので、通年できる温水プールは必要。 

子供が運動する環境が少なすぎる。気軽に使用出来る施設を増やしてほしい。 

子供たちのため、大人の健康維持のためプールを新しく、造っていただきたいです 

市の財政が厳しいのであれば、料金を払えば誰でも入れることを条件として完全民間委託しても良いと思う。 

中途半端な施設ができるくらいなら、50m プールも老朽化していると思うので 25/50m 合わせて建て直しがい

いと思う。総合体育館があったように思うので、そちらに統合するようにできればアクセスもしやすいのではな

いか。 

市の財政が厳しいのは理解しているが、お金がない、だから何もやらないでは先細りになる一方。市の財政を

圧迫しないで新施設を建設する方法を模索していただきたい。 

また、市民の健康増進のため以外の目的にも積極的に活用し、プールだけでなくその他のトレーニング施設や

宿泊施設などと連携して、今まで以上にスポーツ合宿を呼び込むなどの施策を打ち出していただきたい。 

現施設の廃止後、新施設が稼働するまでの間は、民間または学校などのプールをこれまでと同程度の条件で

利用できるようにしていただきたい。色々と大変だとは思いますが、スポーツ健康都市の名に恥じない結果に

なることを心から願っています。期待しています。 

市営にこだわらず、安房地域など広域で社会体育施設を計画してほしいです。 

小さな単位ではなく大きな単位で計画してほしい 

市営プールも週に４日ではなく毎日もしくは週６日の営業をしていただきたい。 

市民の運動や健康寿命をのばすために、公営施設を望みます。高い料金の移設では、利用できません。 

利用したい人が、だれでも使えるようにお願いします。 

次のプール（新しいプール)の建設等の予定を立ててから、取り壊しの計画を立てて欲しかった。 

どうせ温水プールを作りかえるなら、体育館や、カフェや、サークル活動などもできるような複合施設を作っても

らえると、さすが館山！となると思う。働く場も増えるし。良いと思います。 
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屋外でバスケットボールやスケボーができるところがあるといいと思う 

屋内スポーツを家族で気軽に利用できるような体育館があると良い。天候不良時など市内に行く場所が無い

のが寂しい。 

学校での水泳授業がどんどん減っています。そのうえ、だれでも気軽に使える温水プールがなくなってしまった

ら、こども達が泳ぎを習得できる機会・場は、大幅に制限されてしまいます。 

VIVIT 館山での水泳教室があって、丁寧なご指導のおかげで、我が家のこども達は、自分は泳げるんだという

自信を持てています。サッカー、野球にはグラウンドがあります。維持費は高いと思いますが、水泳を選ぶ子た

ちが沢山います、その活動場所を奪わないでください。 

館山は、子ども達が自由に遊べる場が少ないと思う。温水プールは、子ども達が遊べる場としてとても良かっ

たので、無くなるのは残念すぎる。公園も遊具が少ないし、(公園自体も少ない)さらに温水プールが無くなると、

子どもが外で遊べる所が更に無くなるので、どうかと思う。 

財政難の中で沢山の施設の整備、充実は大変な事と思いますが、県営では不可なのか（藤原運動公園内

等？)。又、複数施設が集約されれば管理費（人件費等）の削減になるかもしれない。 

少子高齢化が進むなか、子育てしやすい環境や高齢者の健康増進のためにも、幅広い種類の運動に対応し

た社会体育施設は維持していただきたい。プールについても、建設費や維持費がかかるのはわかるが、最低

限の機能で建設費用を抑えた内容を検討していただきたい。 

障害者（高齢で体が不自由になった方含む）が利用可能な、水中でも使える車椅子とプールに入るスロープが

あるプール、親水公園的な機能・遊具のある子どもプールなど、これからの高齢化社会への対応や子育て世

代への配慮を取り入れられるとよい。プールに入浴施設が併設されると便利（全国的にも多い。かつては温水

プールでも）。入浴施設も、寝たまま入れるような、介護が必要な方が利用できたりすると、利用の幅が広が

り、ものすごく感謝されると思う。障害者も高齢者も(小さい子どもも)1 人では来ません。来る時は家族などが一

緒に来ます。おのずと利用人数が多くなります。 

是非新たにプールができる事を期待しています。 

体を動かす場の充実は一人一人の（特に高齢者）身体的、精神的、社会的な健康につながると思う。また、医

療費を押さえることにもなると思う。又、子供や青年、多くの世代の交わる場となれば最高！ 

天候に左右されず、だれでも自由にカラダを動かして過ごせる場所があるといい 

夜間も営業してくださるなら、夜間料金が多少高くても、もっと利用者が増えるのではないでしょか。 

夜間利用が出来ると嬉しいです 

予防医学的にも健康促進のためにも市民が安心安全安価に利用できる体育施設は充実させるにこしたことは

ないと思う。市民の健康寿命を伸ばすための施策は市民の幸福度をあげるだけでなく、結果的に医療費・介護

費用等その他の支出を削減すると思います。 

利用できません。とするのではなく、新しいプールや老朽化の激しい市民体育館を複合施設として再建し、利

用できるようになってから利用を停止、解体してほしいです。 

急に利用を停止するとされ、次の活動先が見つからず困っています。 

 


